

优化急诊护理路径在重症颅脑损伤中的价值探讨

凤美蓉

宣城市人民医院 安徽宣城 242000

摘要:目的 分析在对重症颅脑损伤患者进行护理的过程中将优化急诊护理路径进行运用的效果。方法 结合对比护理的方式展开探究,所选入患者为80例,属于本院在2020年2月至2021年6月所接诊病例,通过组内盲选的方式,取其中的40例患者,在治疗过程中展开常规性护理,即对照组,余下患者在为其护理的过程中则需要将优化急诊护理路径进行运用,即观察组。分析干预效果。结果 结合对两组护理满意度、抢救成功率以及并发症情况对比,观察组均存在优势, $P<0.05$ 。结论 在对重症颅脑损伤患者进行护理的过程中将优化急诊护理路径进行运用,可以有效保障对该部分患者的护理效果,有助于患者恢复。

关键词: 优化急诊护理路径;重症颅脑损伤;

重症颅脑损伤为当前临床较为常见的急性病症,多因突发性创伤所导致,对患者健康所造成的影响较大。在临床治疗的过程中,为有效保障对该部分患者的治疗效果,更需要采取科学且有效的治疗措施,促使患者可以尽快得到恢复^[1-2]。将优化急诊护理路径运用到对该部分患者护理的过程中逐步在临床得到运用。本次研究就主要对该护理模式的具体效果进行分析。

1 资料与方法

1.1 一般资料

结合对比护理的方式展开探究,所选入患者为80例,属于本院在2020年2月至2021年6月所接诊病例,通过组内盲选的方式,取其中的40例患者,在治疗过程中展开常规性护理,即对照组,余下患者在为其护理的过程中则需要将优化急诊护理路径进行运用,即观察组。在患者组成方面,对照组中存在有男性23例,女17例,年龄分布在45—72岁间,对应均值为(56.23±1.38)。而观察组中则存在有男性患者22例,女性18例,年龄分布在43—74岁间,对应均值为(57.01±1.88)。对比以上数据, $P>0.05$ 。

1.2 方法

对照组患者在抢救的过程中,对应救治措施均结合临床护理规定进行展开。在患者到达医院后,护理人员需要结合临床对应要求立即展开对应的护理干预操作,促使患者可以在最短时间内得到针对性治疗。同时,护理人员需要密切关注患者各方面生命指标的变化情况,及时评估是否存在有异常症状。而在对观察组进行护理的过程中则需要将优化急诊护理路径进行运用,干预措施如下:(1)对急诊护理小组进行组建。选择具备有2年以上临床护理经验人员为小组成员,结合日常接诊情况对护理路径进行拟定,确保在接到急救电话后,可以在3分钟中出诊。(2)现场急救。在到达现场的过程中,护理人员需要和现场保持联系,及时了解患者的具体情况,对于病症较为严重的患者需及时通知院内对应医师做好相关的准备工作。到达现场后,护理人员需立即对静脉通道进行建立,并给与面罩吸氧等处理,促使患者对应症状可以迅速得到改善。(3)转运过程中护理。在转运的过程中,各方面救治操作均需要做到动作轻柔,且及时对患者神志、呼吸频率等的变化情况进行评估,并及时和院内医护人员对接做好对应的准备工作。(4)科室内救治护理。在回到医院后,护理人员需要立即对绿色通道进行建立,促使患者可以在最短时间内得到针对性的救治。

1.3 观察指标

在本次研究中需对两组护理满意度、抢救成功率以及并发症情况对比。

1.4 统计学方法

研究中对应数据都按照SPSS19.0进行处理,百分数对计数数据表示,卡方检测, $P<0.05$ 差异具备统计学意义。

2 结果

在护理满意度上,观察组为97.50%(39/40),对照组则为82.50%(33/40),对比 $X^2=10.928$, $P=0.001<0.05$ 。在抢救成功率上,观察组为100.00%(40/40),对照组则为85.00%(34/40),对比 $X^2=9.021$, $P=0.001<0.05$ 。在恢复过程中,观察组6例出现并发症,对照组18例出现并发症,对比 $X^2=15.727$, $P=0.001<0.05$ 。

3 讨论

重症颅脑损伤对患者造成的损伤较大,若救治不及时很容易促使患者脑组织出现功能性损伤,直接影响到后期生活。因病症多发生较为突然,在临床治疗的过程中,更需要及时采取有效的救治措施,促使患者可以在最短时间内接受到针对性的治疗,促使患者病症能够得到控制^[3-4]。因此,急诊在对重症颅脑损伤患者进行治疗的过程中,在持续完善急救措施的基础上,更应当注重护理工作,从优化急诊护理干预的角度出发,有效缩短对该部分患者的救治时间。

通过对急诊护理路径进行优化,从出诊、转运中护理干预以及科室内救治护理等多个环节展开针对性的救治措施,可以促使该部分患者在有限的时间内接受到针对性的治疗,对于保障抢救成功率、提升患者护理满意度等均存在有极为重要的作用。

综合本次研究,临床在对重症颅脑损伤患者进行救治的过程中可以将优化急诊护理路径进行运用,有效保障临床对该部分患者的救治效果,促使该部分患者可以尽快得到针对性的救治,提升急救效率。

参考文献

- [1]邵红.重症颅脑损伤患者急救中实施急诊护理路径的临床价值研究[J].养生保健指南,2020,000(004):141-142.
- [2]李慧.急诊护理路径在重症颅脑损伤患者急救中的实施效果观察[J].家庭保健,2019,000(015):197.
- [3]申岩.重症颅脑损伤患者急救中行急诊护理路径的临床效果[J].中国实用医药,2019,014(026):122-123.
- [4]王春梅.优化急诊护理路径在重型颅脑损伤护理中的应用效果观察[J].心理月刊,2019,14(02):11-12.